

ABONAMENTELE

toată țara, pe an	40 lei
pe 6 luni	22 lei
pe 3 luni	12 lei
în străinătate pe an	60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr
Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV.	80
Idem pag. III.	1 20
Reclame pag. III	1 50
„ II	2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stubenstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue 8-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 15 Februarie 1883

Jurnalul *Românul* din 12 februarie, rădicându-se contra dreptelor obstrucțiuni ale diferitelor ziare din Opoziție, relativ la desastroasa propunere a guvernului ponosită Libertății în afacerea Dunării. Acusă opinia publică din țară, pe Români în genere, de lipsă de patriotism, căci e mai în așa critică împrejurare, în care să și strângă rândurile lângă *marele patriot* d. Ion Brătianu, ca astăzi să-l întărească în acțiunea de a apăra interesul european, din contra, printr-o fatală desghinare de pară, ajută a se justifica măsurile luate sau luat contra României în Conferința din Londra; și, pentru a face să se creștă mai bine greutatea argumentației sale, organul guvernului dă exemplu sfătuirile dintr'un articol al *Națiunii*, jurnal ce apare sub patronajul d-lui Dimitrie Brătianu, făcându-l de *jurnal al opozițiunii*, și-l cheamă la înfrățire pe toți românii, pe toate partidele, fie și ar dăca am admite, — zice el — guvernul ar fi comis greșeli în rădăcina de a apăra interesele naționale în cestiunea Dunării!

Nimic mai frumos, nimic mai noper pentru naivi.
Mai întâi însă de toate să ne fie permis a stabili, pentru o mai bună înțelegere, atitudinea jurnalului *Națiunii* față cu aceea a patronului său, și aceasta ne poate duce la judecarea sigură despre valoarea consiliilor de la aparițiunea ei *Națiunea* și a atitudinea opoziționistă critică pe care și toate organele Opozițiunii și dispozițiunile guvernului Ion Brătianu, dar mai cu seamă condamnarea sistemului acestui guvern, ca în general și fatală țerei. Însă, nu știm cum s'a făcut, că, în contradicțiune cu această desaprobarie patentă și serioasă, ori-când a fost în cestiune de competență a ministerului Ioan Brătianu, ori-când acesta a riscat căderea, ca în cestiunea Revisuirii, ori-când d. Dumitru Brătianu, patronul *Națiunii*, și cu domnia sa tot grupăți în juru-i, și-au raliat în jurul dumnealor la acela al majorității guvernamentale.

Noi nu încercăm a scruta constituția abilității diplomatice al partidului guvernamental, dar constatăm că aceasta este în sistemul de a vorbi *contra* și a vota *pentru*, și că numai opozițiunea nu se poate numi, fiind-că, în cestiunea Opozițiune se face de către *Națiunea*, ea este numai platonicească și sancțiune.
Știind aceasta, exemplul adus de *Românul* în contra atitudinii Opozițiunii în afacerea Dunării, rămâne fără efectul la care se aștepta el.
Dar noi să mai punem și oarecare întrebări, a căror elucidare ne poate conduce la descoperirea intențiunii *Românului*.

Este adevărat că d. Dumitru Brătianu, adus de la Constantinopol pe 11, luând în mână puterea, a mărturisit președinte de Consiliu că a găsit

cestiunea Dunării **compromisă** de către guvernul fratelui d-sale, d. Ion Brătianu?

Dacă aceasta nu se poate nega, apoi cum ar putea cineva, cât de bine voitor, să dea concursul seu un minut măcar unui guvern care a compromis un interes așa de mare al Statului?

Mărturisim că chiar prezența la minister a d-lui Dumitru Brătianu n'ar mai fi justificată, dacă ar fi fost să nu apuce domnia sa în mână apărarea Statului de pretențiunile austriece și să caute a îndrepta ceea ce a fost rău condus.

Credem că nu ne-am înșela chiar dacă am admite că d. Dumitru Brătianu va fi pus toată silința să dea o întorsătură mai bună afacerii și că numai neisbucind s'a retras.

Intr'adevăr, este mai justificată ast-fel căderea de la guvern a d-lui Dumitru Brătianu, de cât opozițiunea ce i s'a făcut în familia liberal-națională, pentru că a pus pe fruntea sa o simplă devisă de: **hoții la puscăria și speculatorii la carantină**, fără însă a atinge una măcar din parasitele semănate în administrațiunea publică de către predecesorul său frate. Opozițiune care, pe când îl respinge de la cărma Statului, îl rădică în capul ei, numindu-l președinte al Camerei!

Asemenea lucru neînțeles și neexplicabil a avut consecuența de a turbura buna înțelegere în familiile și a infantat dujmănia, schisma între diferitele grupuri național-liberale, de unde a și ieșit noul partid ce are drept organ *Națiunea*, partid hibrid, în care se adăpostesc pentru moment ostentivii apărători politici ai dualității Rosetti-Brătianu, dar greu poate da ideea sincerității, când are trăsăturile fidele ale fineții diplomatice.

Pentru oamenii cari n'au credințe fixe, dar a căror independență și onestitate i depărtează de un guvern ce și-a luat hotărârea de-a domni prin corupțiune și fără de lege, este numai bună o tabără ce poate opera o diversione în răndurile opozițiunii.

Dovadă sunt candidaturile hermafrodite improvizate de jurnalul *Națiunea* pentru consiliile comunale, candidaturi ce nici una n'a reeșit, căci nu avea înșusirea proprie de a reeși, dar cari au sustras Opozițiunii celei sincere un număr de voturi sigure.

Și aceasta numește jurnalul *Românul* unirea Românilor într'un gând, într'un euget ca să scăpăm Dunărea?!

Misiunea jurnalului *Națiunea*, să ni se ierte expresiunea, este de-a face un samsarlic de voturi pentru asigurarea domniei familiei, și nu noi vom comite greșeala să o compătăm drept monetă adevărată în Opozițiune.

Dar mai este ceva ce merită a fi relevat aci.

În același număr al *Românului* se mai reproduce și un articol din jurnalul engles *Daily-News* relativ la Conferința din Londra, în care se spune între altele că: „guvernul Ro-

„mănese este cu atât mai în stare de a face o improvizare energetică „pretențiunilor Austriei în privința „Dunării, cu cât el se simte sprijinit „în acțiunea sa de toate partidele „politice din România.“

Dupe această *Românul* adaugă de la sine, că aci stă toată speranța noastră de scăpare, că de la atitudinea ce vom lua, de la unirea mai mult sau mai puțin strânsă a Românilor în fața pericolului atârnată isbănda; dar, din nenorocire, zice tot el, sunt unii „cari pun interesele „personale mai presus de interesele „țerei, împărțind lectorilor săi un „asemenea specimen de simțimintele „patriotice care astăzi agită pe cei „de la jurnalul *Timpul*“.

O! oameni prefăcuți! dar de această este vorba!

Ce fel?

A trebuit un jurnal englezesc să deștepte pe cei de la *Românul* și să le spună că nu trebuie pusă la îndoială atitudinea corectă a Românilor în cestiunea Dunării?

Dar ce voește *Românul* să insinueze cu frasa privitoare la jurnalul *Timpul*?

Acele *unele p r.oane* cari pun interesele lor mai presus de interesele țerei, cine pot fi mai bine de căl guvernul cu majoritățile sale? În răndurile lor s'au apostrofat oficial pentru acest păcat personal, chiar atunci când primul ministru Ion Brătianu le anunța retragerea sa, dupe proclamarea Regatului, pe cuvântul că s'a oboșit să tot îngrijească de interesele private ale celor din majoritate cu preferință de interesele țerei; cum și de unăzi, când d. C. A. Rosetti eși dede demisia din Cameră sub același motiv. Dacă le-ar fi dat mâna majorităților să rădice vocea și ele în contra acestor apostrofări, ar fi răspuns conducătorilor partidului liberal stabilind, că o parte fără alta nu poate urmări interese personale, că a trebuit să aibe d. Rosetti-Brătianu focul mântuirii la putere cu ori-ce preț, pentru ca să se invoiască a ceda exigențelor personale ale majorităților și că așa în comun, guvern și majorități, pun interesele lor personale mai pre sus de interesele țerei.

Nu mai vorbiți d-voastră de păcate ce vă sunt proprii și cari se văd de departe.
Dar apoi, pe când foaia guvernului reproduce acel pasaj dupe foaia engleză, care arată convingerea Europei despre acordul Românilor în cestiunea Dunării, cu ce scop vine tot ea să imprăștie în lume credința contrariă în privința simțimintelui Românilor?

Dacă desunire ar exista în apărarea marelui interes românesc la Dunăre, apoi tocmăi cel ce are credința că ideea desunirii vatămă acestui interes, este dator să ascunză desunirea mai cu seamă când vede formată opiniunea în Europa că Românilor sunt strâns uniți în cestiunea Dunării.

O! nu; știe și guvernul și o știu toți, că Românilor în general, acum și

pururea și în vecii vecilor, vor fi mână în mână în tot ce se atinge de Țară, de Națiune și de drepturile ei de Stat independent; dar ei resping de la dănsii cu dispreț pe acei cari, având sarcina de a apăra drepturile Statului, le au compromis; resping pe singurul acest ministru Ion Brătianu care stăruie să mai țină în mână frânele puterii dupe ce au dus Statul până la marginea prăpastiei; ei resping de la dănsii acest guvern pentru ca Europa să vază că simțimântul public se revoltă și se indignă de rezultatele ce el a cules pentru țară prin necapacitatea și nedibăcia sa.

În preocuparea de interesul cel mare al țerei la Dunăre, Românilor cer numai un singur lucru: înlăturarea de la guvern a domnilor Liberali. Nicăiri în lume nu s'a văzut guvernantați înțelepți și patrioți să se mai milogescă a li se mântine puterea, când incapacitatea sau reaua lor deprindere, sdruncină temeliele Nației. Ei au atunci cel puțin bunul simț să se smerească, să-și pună cenușă în cap, să se dea singuri la o parte: iar nu prin a lor încăpăținare și poftă de putere să compromită totul, până și culcușul strămoșesc!

Dar dacă de la sine-le nu se eliminează. Țara stă înărmurită văzând că, nici în urma unei patente compromiteri a intereselor ei, Capul Statului nu se hotărâște a usa de articolele 93 și 101 din constituțiunea pe care a jurat.

Să nu se caute la cuvintele opozițiunii, la afirmările organelor ei; să se vază numai mărturierea proprie a organului guvernului, a jurnalului „*Românul*“, din 6 iunie 1881, nedesmintită de nimeni, pentru ca să se convingă că interesul Românesc la Dunăre s'a trădat deja de către acest guvern și că până în fine el, deținând puterea, va duce trădarea până la capăt, ținut fiind a-și respecta cuvântul dat Austriei în modul următor:

„Putem recapitula precum urmează, **concesiunile** făcute condițional de guvernul românesc, după cererile stăruitoare ale **mai tuturor** cabinetelor (nu a tuturor):

„I Inființarea unei **comisii mixte** pentru supravegherea navigațiunii și regulamentelor de poliție fluvială între Galați și Porțile de Fier;

„II **Admiterea Austriei în comisiunea mixtă**.

„III **Prezidenția comisiei mixte să aparțină delegatului Austro-Ungariei**.

„Cine știe să facă **concesiuni nemerite și la timp**, merge foarte adesea cu pași mai siguri spre împlinirea scopului său, de cât accia **cărora le place a se fali cu o improvizare îndărjită și șgomotoasă!**“

(*Românul* din 6 iunie 1881)

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 25 februarie. — Conferința a a-

doptat un proiect transacțional pentru cestiunea Chilei, care a fost prezentat de lordul Granville și primit fără schimbări de către reprezentantul Rusiei. Această înțelegere e atribuită mai cu seamă silințelor delegaților francezi.

Conferința va ține Mercuri ultima sa ședință.

Bruxel, 25 februarie. — În urma unei explozii accidentale de dinamită ce a avut loc într'un sat aproape de Bruxel, poliția a arestat doi indivizi cari au fost recunoscuți d'a fi numiții Metayer și Ciocet, condamnați în lipsa de afacerea Monceau les Mines. Hartii de importanță au fost secucstrate la dinși. Metayer a mărturisit că se urzește un complot grav care interesează pe mai multe state ale Europei. Depeși cifrate a fost îndată expediate la Bruxel, Viena, Paris, Berlin și Petersburg.

Sofia, 25 februarie. — Sesiunea Adunării Naționale s'a închis azi prin citirea unui discurs princiar.

Londra, 25 februarie. — „Morning Post“ zice că d. Chalemel-Lacour, noul ministru al afacerilor străine al Franceiei, a adresat d-lui Tissot, cu ocazia Conferinței Dunării, instrucții deosebite de acelea a predecesorului său.

Același ziar află că Conferința n'a discutat, în ședința sa de Sămbătă, de cât cererile Rusiei privitoare la gura Kilia; cu toate acestea, nici o decisiune n'a fost luată în privința acestei cestiuni, cu toate concesiunile făcute de Rusia. Ziarul adaugă că puterile sint dispuse a primi proiectul Barrière cu modificările deja semnalate.

„Standard“ speră că aranjamentul intervenit în Conferința dunăreană va satisface toate interesele și va asigura menținerea păcii europene. Acets ziar slătuește pe România să înceteze opunerea sea în fața înțelegerii Austro-Rusă.

Istoria unei fruntarii

România pe malul drept al Dunării

de
PRINCIPELE GEORGE BIBESCU.

Sunt acum câte-va zile de când se publică în Paris o operă a Prințului G. Bibescu, intitulată: „**Histoire d'une frontière** — *La Roumanie sur la rive droite du Danube*.“

Această operă politică apare d'o dată cu deschiderea conferinței de la Londra, convocată de Puteri pentru regularea cestiunii Dunării.

Prințepile G. Bibescu, studiând în cartea sa și cestiunea Dunării arătându-ne mai întâi „în trecut marșul Rusiei spre Dunăre. luarea în posesiune a gurilor acestui mare fluviu, deceptarea tardivă a Europei asupra acestui interes capital; iar pentru prezent, noile greutăți ce s'a ridicat între Austro-Ungaria și România în privința liberii navigațiunii a Dunării, și termină opera sa printr'un apel calduros eși patriotic adresat spiritului de equitate al Europei și spiritului politic al guvernului Austro-Ungar.

O asemenea operă în care se discută și se analizează una din cele mai importante și mai ardinte cestiuni europene, urma neapărat să atragă asupra-i, prin publicitate, cea mai viiă atențiune. Scrisă însă de autorul bătlăiei de la „Sedan“ într'această limbă elegantă, delicată, limpede și lămurită și cu aceeași moderațiune

ne și imparțialitate care-i-a atras felicitări și din partea învingătorilor și din partea celor învinși. Opera Principelui G. Bibescu era menită să și producă senzațiunea sa atât în presă cât și în lumea diplomatică. Astăzi „Istoria unei Fruntării” se poate vedea, pe cât suntem informați, pe masa celor mai de frunte diplomați ai Europei. Avem dinaintea noastră mai multe jurnale franceze cari au apretiat atât de mult valoarea unei asemenea opere politice. „România, esclamă un jurnal republican din Paris la lectura cărții Principelui Bibescu, apărându-și drepturile sale asupra Dunării, apărâ, putem zice, interesele europene contra Europei și interesele franceze, contra Franței.”

Or care ar fi rezultatul deliberațiilor congresului de la Londra, „Istoria unei fruntării”, va rămânea ca un document istoric din care să se poată constata, cu actele în mână, prin câte peripecii diplomatice și prin câte sacrificii, a trecut obținerea independenței țării noastre de la subscrierea preliminarilor de pace încheiate la Andrianopole între Imperiul Rusiei și sublima Poartă.

În interesul dar al istoriei contemporane a țării noastre, opera Principelui G. Bibescu, scrisă în vederea congresului de la Londra, în limba franceză, se află astăzi tradusă în românește.

Ne simțim, prin urmare, datorii de a iniția pe lectorii acestui jurnal, asupra conținutului unei opere atât de importante.

România, în urma atător sacrificii abia declarată independentă se vede constrinsă de două din Puterile vecine cu densa, Rusia și Austro-Ungaria, cea d'antăi condamnând-o, în contra tratatului de la Berlin și în contra chiar a opiniunilor emise de comisiunile de delimitația ale Europei, să aibă despre Dobrogea o fruntărie expusă la voia întâmplării, iar cea d'a doua căutând să i anihileze dreptul ei de suveranitate asupra Dunării.

În fața unei asemenea situațiuni, ne pare bine a vedea pe demnul fiu al unuia din foștii și iubiții noștri domni Români, ridicându-și vocea sa autorizată prin publicațiunea unei opere atât de patriotice.

Acela care va citi „Istoria unei fruntării” și se va pătrunde de modul rezervat, demn și imparțial cu care autorul judecă cele ce s'au petrecut și se petrec de la proclamarea independenței noastre ce pare a fi mai atinsă de cât sub regimul tratatului de la 1856, se va convinge, de sigur, că această scriere este opera unui bărbat de Stat de care trebuie să ne fâlim.

Autorul studiază în partea I-a cărții sale pozițiunea României la San-Stefano și situațiunea ei înaintea congresului de la Berlin, iar în partea II analizează toate actele ambilor sesiuni ale comisiunii europene de delimitare precum și acelea ale comisiunii Europene numită tehnică, relative la regularea fruntăriei Dobrogei despre Bulgaria, precum și mediațiunea Cabinetului din Viena în această chestiune, și apoi se ocupă și de chestiunea Dunării care este la ordinea zilei.

Ne aducem cu toții aminte de tristă situațiune ce ni se crease de puternica noastră Aliată în urma victoriosului nostru rebel contra Turciei și mulțumită politice de duplicitate a guvernului actual.

Am înfruntat cu cea mai mare re-

semnare preliminarile de pace încheiate la San-Stefano.

Știm că stipulațiunile tratatului de la San-Stefano aruncă pe Turcia în brațele Rusiei și că numai Anglia printr'o circulară a sa, la care Rusia răspunde printr'un act „Pro Memoria”, desceptă Europa asupra pericolilor ce amenințau cestiunea Orientului și numai ast-fel puterile semnate tractatului de la 30 Martiu 1856 se decise d'a examina împreună noua situațiune sub care se presenta cestiunea Orientului în urma ultimului rebel Ruso-Turc.

Toate puterile semnate tractatului de la 30 martie 1856 și 1871 se intrunesc la 13 Iunie 1878 la Berlin pentru a discuta stipulațiunile tratatului de la San-Stefano, încheiat între Rusia și Turcia.

Discuțiunile urmate la Congresul din Berlin în tot ce se atinge de România sunt studiate și analizate de Principele G. Bibescu în toate fazele sub care s'a prezentat. Apărarea intereselor țării sale este făcută cu o deosebită fineță diplomatică care cuprinde în sine o energică argumentare și o riguroasă logică.

Reproducem aci două însemnate observațiuni ale Principelui G. Bibescu asupra resumatului făcut de Președintele Congresului:

„Mai anteu este de însemnat, zice Principele G. Bibescu, că retrocesiunea Basarabiei a fost în mai multe rânduri obiectul unor discuțiuni foarte aprinse, foarte mișcătoare. Fie-care simția că aci era o chestiune de o gravitate excepțională, și s'ar putea afirma, fără prea mare cutezanță, că ea a dat loc la serioase codiri și ca aceste codiri erau toate în favoarea concesiunilor ce reclama siguranța fruntăriei române pe Dunăre. Adevărul este că, în nici un protocol nu se găsește urma despre acest fapt, adică, că Adunarea se fi fost chemată să rostească o decisiune formală asupra acestei chestiuni.

Apoi, nu se poate să nu fie cineva isbit de îngreunarea graduală a condițiunilor făcute succesiv României. Un articol din tratatul de la San-Stefano zice ca: Sublima-Poartă „recoanaște independența României.” Nici o condițiune nu i este impusă ca preț al acestei recoanașteri.

Dar încă din ședința de la 29 Iunie 1878 fusese vorba de a supune această independență la consimțirea din partea Principatului la retrocesiunea Basarabiei. Energia opozițiune a lordului Beaconsfield este un obstacol pentru a se lua o hotărâre; totuși chestiunea este numai amânată. Comitele Șuvaloff revine asupra ei în sesiunea următoare și subordonă din nou independența României la „acceptarea retrocesiunii reclamate de guvernul rus.”

Apoi, mai e încă o nouă condițiune care este impusă României; ea va trebui să admită la drepturile civile și politice pe toți indivizii fărăosebire de cult.

În fine, în resumatul discuțiunii ce face președintele, nu este vorba numai de a recorda României independența în schimbul retrocesiunii, dar încă de a o canstrânge la acceptarea Dobrogei în schimbul Basarabiei. În zadar vom căuta în protocol o urmă măcar de un vot ast-fel exprimat.

Așa fiind, nu suntem oare autorizați a repeta, diupreuna cu unul din membrii înaltei Adunări, martor nepărtinitor la lucrările sale:

— „Congresul a fost aspru pentru Români?”

Autorul „Istoriei unei fruntării” eși termină analiza discuțiunilor urmate în Congres printr'o justă apretiare asupra tratatului de la Berlin; apretiare care cuprinde în sine nu numai sentimentul de patriotism, dar și o profundă observațiune politică.

„Acest mare act diplomatic, termină prin a ne spune Principele Bibescu, de pe cum s'a putut constata, n'a avut pentru România rezultatele ce era, poate, în drept să aștepte de la cooperarea sa la succesele armatelor ruse și de la sacrificiile ce și impusese. Avem de datorie a aminti că armata sa a lăsat în jurul Plevei o treime din efectivul său, 10,000 oameni; și ca ea

fusese ridicată la 70,000 soldați. Pentru un Stat mic, multe cheltuieli s'a făcut, mult sange s'a versat. Nu vom fi așa dar acușați de exagerare dacă vom adauga că, dintre toate națiunile de care s'a ocupat înalta Adunare de la Berlin, nu este nici una care se fi fost mai puțin favorisată. Pentru densa, Congresul de la Berlin a fost o ispită: ea a îndurat'o voinicește.

În ori care punct de vedere s'ar pune cineva, Tratatul de la Berlin apare ca o operă diplomatică de primul ordin, condusă cu o minunată pricepere de afaceri și cu o repezițiune ne mai pomenită în analele diplomației; onoare se cuvine mai ales omului eminent care a presidat înalta Adunare. A împărți lucrarea, a dirige desbaterile, a preîntâmpina discuțiunile aprinzătoare, a face să înceteze divergențele, a conduce, în fine, Congresul cu o mană sigură spre opera împăciuirii, aceasta este sarcina indeplinită de marele cancelar al Imperiului German, principele de Bismarck.

Cu toate acestea studiul Tratatului de la Berlin nu lasă același simțiment de liniștire pentru pacea Europei ca Tratatul de la Vestfalia, de exemplu, sau chiar ca cel de la Paris. Nu ne putem apăra de îndoielile ce ne cuprind asupra duratei operei; și ca se spunem tot ce gândim, neastâmpărul ce simte cineva, cu toată admirațiunea ce se impune, vine din împrejurarea ce ne rămâne că s'a făcut o prea mare parte unor interese puternice, și că Congresul a arătat puțin de grabă a consolida un present plin de amenințări de cât a asigura viitorul.”

Trecând apoi la Istoria fruntării care constituie principalul subiect al acestei operi politice, Principele G. Bibescu, atât de competente în arta strategii, ne face descrițiunea topografică a Silistrei spre a ne proba că de importantă este chestiunea delimitării fruntării române de la sud-vest, analizează toate lucrările comisiunii europene de delimitare, precum și acelea ale comisiunii tehnice cari au durat aproape doi ani neavând alt rezultat de cât de a lăsa România pe răpa dreaptă a Dunării atârnată în vânt.

Această chestiune a fost, după cum se știe, compromisă în parte, și de imprudența nealificabilă a guvernului nostru prin ocuparea pozițiunii Arab-Tabia de către trupele române în urma fixării traseului de fruntărie de lângă Silistra de către comisiunea de delimitare, dar mai înainte ca Puterile să sancționeze această lucrare... Dar să lăsăm să vorbească pe ensu-și Principele G. Bibescu cu acea imparțialitate ce domină în toată scrierea sa.

„Pentru ce aceasta ocupațiune? se întreabă Principele G. Bibescu. La ce mobil cedat'a cabinetul din București? Prin care miragiu fost-a el înșelat? Sperat-a el să facă a trece ocuparea Arab-Tabiei în domeniul faptelor implinite, de și trupele Rusiei ocupau încă Bulgaria? Adevărul este că, de și era știut ca aceasta pozițiune trebuia să rămână României, totuși în drept ea și în fapt, lucrul era încă nehotărât și nimeni nu s'a putut domri asupra acestui act care avea să întărețe pe Rusia, și se displacă cabinetelor, mai ales celui de la Viena, fiind toate cu luare aminte a înlătura dintr'o desbatere în de tul de aprinsă tot ce era de fire să i mai complice greutățile și să i intarzie soluțiunea.

Rusia ceru și obținu ușor retragerea trupelor Române, care părăsiră pozițiunea cu puține zile după ce o ocupaseră. Câtva timp mai târziu comitele Andrașy putea scrie comitetului Kálnoky la Petersburg: „Îmi pare că desertarea fortului de către Români satisface onoarea militară a Rusiei.”

Ar fi fost așa de lesne de a nu pune în joc onoarea militară a Rusiei, și de a nu espune la o retragere fără glorie, trofeele de curând câștigate de vitejii noștri soldați.

Regularea fruntăriei bulgaro-române pe Dunăre după proiectul cabinetului din Viena nu este de cât eugetul Rusiei acceptat și adus la o concluziune atât de moderată pe cât a stat

cu putință. Dar or cât de moderată ar fi, prin această soluțiune, România, zice Principele G. Bibescu, perde printr'ensă mai multe kilometre de fruntării și nu se mai poate alipi ca noua provinciă ce i-a fost dată ca despăgubire pentru Basarabia.

O asemenea regulare de fruntărie nu e conformă intențiunilor Europei.

„Europa, zice autorul, consimțind ca aci se nu fie o linie strategică, înalta Adunare a înțeles a nu lăsa nici unei părți, nici celei lalte, mijloace de atac; dar ea n'a voit, n'a putut negreșit să voască ca numai una din părți să posede mijloace de apărare, ast-fel în cât, una din cele două fruntării să fie acoperită cu țarie, apărând cu înlesnire, și ceea-laltă să rămăe deschisă și fără putere. Și cu toate acestea, eată rezultatul ce s'a dobândit, din lipsa, negreșit a unei cunoștinți mai exacte a localitaților. Această retăcire însă, nu s'a comis și de comisarii, speciali trimiși la fața locului, și nu atârna de densi, trebuie să ne grabim a o spune, ca ea să nu fie îndreptată.”

Istoria dar a unei fruntării este iucă pendinte. Regularea fruntăriei eși așteaptă încă soluțiunea ei conformă cu intențiunile Europei.

Din acest punct de vedere opera politică a Principelui G. Bibescu eși are și mai mult importanța sa.

Terminând cu această dare de seamă, nu ne putem opri de a mai reproduce aici și exclamațiunea eșită din inima patriotică a autorului prin care, „până a nu și închide cartea” eși exprimă o singură dorință.

„Face cerul, zice Principele G. Bibescu, ca România—mai înainte de a cerca Orientul o nouă convulsione politică, prevăzută cât și îngrijitoare, — să poată ocoli stânca sdrobotitoare a agitațiunilor de partide; să cugete, să se întărească prin muncă și prin ajutorul tuturor inteligențelor virile, a tuturor devotamentelor oneste, a tuturor activitaților producătoare, și să intre în fine, cu un pas sigur, pe calea ce duce la fericire și la mărire!”

Această dorință exprimată cu atâta foc pare a ne asigura d'aici înainte de lupta dreaptă începută de autorul „Istoriei unei fruntării” pe arena politică a țării sale.

Lăstar verde din bătrânul trunchiu al iubiților noștri Domni Români, suntem convinși că Principele G. Bibescu va lucra cu bărbăție la înflorirea țării noastre.

Informațiuni

Ministrul nostru plenipotențiar de la Belgrad, d. Mitilineu, a sosit în București. Se zice că l'ar fi chemat guvernul.

„Gazette de Roumanie” spune că se vor face următoarele schimbări în personalul secretarilor legațiunei franceze din București: În locul d-lui Lagaze, se va numi prim-secretar d. conte de Disbach, și în locul d-lui Marliere, al doilea secretar, se va numi d. Jannequin.

D. Marliere va fi transferat la Mexic în calitate de prim-secretar.

„Pactul Social” află c'ar exista mare nemulțumire în rândurile guvernamentalilor, pentru că d. Leon Negruzzi s'argăsi ales în capu Primăriei Alegeea de primar în persoana d-lui Leon Negruzzi, guvernamental-servili până la ciocism o consideră ca o jienire adusă principiului de omogeneitate. Se zice însă că spiritul fin și diplomatic al d-lui Sipsom a știut să potolească pojaru patriotic și național al d-lui Bucliu, ajutor de primar, și așa pentru moment lucrurile s'au cam potolit. Politica de vazănd și făcând profesată de câți-va filosofi din partidul liberal-național a avut de astă dată trecere.

La 6 decembre 1882 s'a efectuat tra-

gereea la sorti a obligațiunilor amortibile care încep de la 1 Ianuarie 1883 din împrumutul Oppenheim Sulzb și Planat. Resultatul obținut s'a publicat în foaia oficială de azi.

CRONICA

Sambata 19 februarie societatea tipografilor români „Gutenberg” va da în s. Orfeu al doilea bal. Scopul ei este ajutor reciproc.

Mai multe strade ale Capitalei s'au transformate în adevărate bălți, cum sunt: Strada Justiției, Antim, Bateriile și altele. Anouloul consilierii comunale.

„Națiunea” este informată că d. ministru de finance, ar fi trimis o anchetă în comuna Artării, județul Ialomița, spre a constata faptele perceptorului Costache Costescu. Dupe câte știm, acest perceptor a fost un adevărat spoliator în zisa comună.

D. Dragu Dobre Bideavu, comerciant de comuna Roșei, județul Ialomița, bine voitor a oferit, suma de lei 5,000 pentru zugrăvirea și repararea bi-eriei Sf. Nicolae d'acea comună, ministrul aduce vinele sa mulțumiri d-lui Dobre Bideava, pentru această trumoasă și caritabilă faptă.

În noaptea de 6—7 februarie curent, soția locuitorului Stan Nica d' comuna Voștinu, plasa Marginea de Sud, județul R-Sarat, a născut trei fete, din care una moartă, iar cele-alte două au fost botezate și sănătoase ca și muma lor.

Soția locuitorului Iordache Olaru, din comuna Domnița, plasa Grădiștea și Râmnic de Jos, județul R-Sarat, în noaptea 28—29 ianuarie expirat, a născut trei copii și un băiat, cari au fost botezați și sunt sănătoși.

La școala primară No. 2 din color Verde s'ar fi ivit câte-va casuri de pojar.

Reprezentăția de bine-face de sub patronajul prințeselor Stirbei și Bibescu se astăseară în sala teatrului național.

CORPURILE LEGIUITOARE

Senatul

Senatul neputându-se complex n'a ținut nici ieri ședință.

Camera

D. ministru de interne a citit ie decretul regal, prin care sesiunea Camerii se prelungește până la 28 februarie.

S'a cetit raportul asupra alegerii colegiului III-lea din Ilfov, și s'a proclamat d. C. A. Rosetti, ca deputat al acestui colegiu.

Urmează apoi raportul privitor la alegerea colegiului I din Suceava, și se proclamă ca deputat d. dr. I. Diaconovici.

S'a luat apoi în desbatere pe articolele legea de gradarea lefilor profesorilor.

REVISTA ZIARELOR

Românul constată, că a început a se răspândi și la noi convingerea că nu e destul să avem legi bune ci trebuie ca și aplicarea lor să fie conștiințioasă. În această privire, ce și în altele, țeara a făcut un progres vedit. Avem magistrați luminați. Cultura s'a răspândit în toate clasele. Astăzi avem un mare număr de organe de publicitate. Românul conchide, firește: toate bunătățile au venit, vin și vor veni dela liberali, car „respectă legile, respectă conștiința alegătorilor,” și, vom adauga noi, respectă punga cetățenilor! ? Apoi găzeta oficioasă termină recomandând drept model politic pe ateul englez Bradlaugh! !

Națiunea nu e mulțumită cu bi-

acestei sesiuni a parlamentului care, din preună cu guvernul s'a ocupat decât de frământările, „fără scop și fără nici un folos pentru țară.“

„Timpul“ e autorizată, prin exercitiul ultimelor alegeri; de a se ocupa de nici viitoarele alegeri nu mai demne. Vom vedea mișcările numai aparatul guvernamental cu pețitori de slujbe și de

„Domnia liberă“ zice, că imitatorul act al manifestului comiteului opoziției din București a venit în niște împrejurări care au diminuat mult efectul: țeara e în joc cele mai scumpe interese, masa verde a diplomației europene. Un punct însă n'a fost deslușit în manifest: În ce condiții ar lua comitetele unite responsabilitatea situației de ascuțind situația nu e limpede în politica exterioră? Cum ar conduce regizarea cesiunii dunărene? S'ar negocia cu Austria, făcându-i concesii? Nu credem,

„Asboiu W.“ își aduce aminte de condițiile roșiilor înainte de a pune mâna pe bugetul țării, iar de atunci n'au făcut decât să și bată joc de țară, de legi, de opinia publică, gândindu-se numai de pungile lor. Pseudo-liberalii lucrează dintr-un teri spre a și întări fortăreața țării pentru viitor! De oare vor duce țeara acești mârzi și milionari improvizați?

Confirmări de primari

Confirmat primari și ajutoare, în comune urbane notate mai jos, următoarele nume:
 Comuna Pitești.—D. N. Vișoreanu, primar. D-nii: Gheorgho Negulescu și Ioan Popescu, ajutoare primarului.
 Comuna Calafat.—D. Costache Căminar, primar. D-nii Vasile Petrovici și Marin Popescu, ajutoare primarului.

Republicanii francezi

„Ei sunt bărbații de stat, în ale căror mâini se află astăzi incredibilele stăpâniri ale Franței? Cetind într-o zi vieneză răspunsul la această întrebare, ne-am adus aminte fără voce de sargina demagogilor, anarhistilor și mârzarilor noștri. Eată bună oară să spunem foarea vieneză pespre unele personaje din proaspătul cabinet austriac: D. Ferry are un ce mic și oșt în sine și în politica sa, dar lucrul nu i se poate contesta: a o voință de fer, este un bărbat cu mare energie. (Voește și vei vedea!) El este din Lorena și oamenii de acolo sunt cunoscuți în Franța ca răpăinați. Voința sa cea fermă a dus unde este și l' face conducătorul majorității Camerei, fără să fie popular în realitate.

D. Ferry este omul execuțiilor politice. Aceasta nu e afacerea cea plăcută, poate nici cea mai curată. Ea te silește înainte de toate să te înconțori cu oamenii, ce sunt de calitate cam problematică. Pen-săreacari misiuni sunt tocmai încredibile certii complici, ori-cât de rău și compromițător ar fi. Nu să și alegi oameni; ai trebuință de ei, pentru că nu găsești mai buni.

Un diplomat cum se cade nu se apare înaintea Europei măsuri de proscriere și de aceea un Challemel-Lacour devine ministru de externe. Challemel Lacour a fost un fa-

vorit al lui Gambetta; el a fost ordinar un publicist escelent și e un orator bun. — Foile franceze au povestit, că tatăl său și moșul său au ajuns toți, pentru înșelătorii și incendiarii, în oene și au murit acolo. dar din împrejurarea, că se trage dintr'o familie de criminali, nimeni nu va face o imputare noului ministru; este o onoare pentru dănsul decât plecând dela începuturi așa de grozave, a știut să se urce unde este. Dar ca literat d. Challemel-Lacour, cu tot talentul său, este un șarlatan. El a trăit în Germania și în Elveția, cunoaște literatura germană și filosofia, ceace face pe cineva să fie în Franța numai decât un bărbat celebru, un „filosof“. Cea ce povestește „domnia sa compatrioților săi“ despre relațiunile sale cu Arthur Schopenhauer este o-minciună...

La 1870 d. Challemel-Lacour deveni prefect al departamentului Rhonei și pe atunci s'a silit să organizeze un fel de terorism jacobin. Cu ocazia unor arestări politice el a trimis vestita telegramă: „Fusillez moi ces gens là!“—După război a fost condamnat la 100,000 franci despăgubiri către mai multe persoane...

Tres faciunt collegium: al treilea este d. Thibaudin-Commagny, faimosul general. Și în locul lui s'ar fi luat altul, dacă se găsea. În toată armata franceză nu e un general, care să vrea a face, ceace este gata să facă d. Thibaudin. Despre călcarea cuvântului de onoare, comisă la 1870, s'a vorbit destul...

Cei-lalți miniștri noi nu merită mențiune, afară doară de d. Waldeck-Rousseau, care a fost ministru de interne sub Gambetta. El e un bărbat ténăr și unul dintre gambettistiții cei mai talenti; un bun orator și jurist. Toți cei-lalți din cabinet sunt mediocrități basse, ce nu dau materie nici pentru un epigram. Și apoi cu asemeni oameni să învingi criza, să fortifice republica, să guvernezi Franța!?

Intr'adever, căți francezi vor mai fi cu mintea sănătoasă politică, câtă să se revolteze contra unui asemenea guvern, contra unei atari politici, care experimentează în mod miserabil cu lucruri și persoane. Niște mâini de gogomani se joacă în modul cel mai frivol cu libertatea și chiar cu existența republicei. În revoluția cea mare s'a cerut pentru prima oară o lege de proscriciune; atunci a fost Mirabeau care a strigat către ceata încă foarte mică a Jacobinilor: „Cele treizeci de voci să tacă!“ Și ele au tăcut; legea de proscriciune a căzut. Dar unde este azi un Mirabeau, care prin tunătoarea sa voce să facă pe fanatici și nebuni să amuțescă și să scape libertatea de cei mai periculoși dușmani ai ei, de aceia, cari se folosesc de formele ei și invoacă numele ei, spre a o nimici?

Demagogul uzează și abuzează de libertate ca de o armă, pe care pururea e gata să o înlocuească cu violența și topuzul tiranului laș.

ACTE OFICIALE

D. Gavril Popp, directorul prefecturii județului Dorohoiu, este autorizat a lua parte la lucrările consiliului de revizie al recrutăției, pentru contingentul anului curent, pe timpul absenței în concediul acordat D-lui prefect G. Hasnaș.

D. Nicolae Baboianu, directorul prefecturii județului Tulcea, este autorizat a lua parte la lucrările consiliului de revizie al recrutăției, pentru contingentul anului curent, în locul D-l' uprefect.

D. G. Penescu, directorul penitenciarului Mislea și D. Iorgulescu, grefierul comptabil la același penitenciar, sunt și rămân destituiți.

D. D. Popescu, fost director de penitenciar, se numește director al penitenciarului Mislea, în locul D-lui G. Penescu, destituit.

D-nii: Claudiu Onicescu și G. Vasilia sunt numiți, la casieria de Botoșani, în funcțiunile de verificatori clasa I și II, în locul D-lor: V. Grănescu, demisionat, și Claudiu Onicescu, înaintat.

D-nii: I. V. Păscu și C. V. Bușilă, sunt numiți, la casieria județului Putna, în funcțiunile de verificatori clasa I și clasa II, în locul D-lor: N. Petrescu, demisionat, și I. V. Păscu, înaintat.

Din Districte

Stricare de șine.—In noaptea de 8—9 curent, zice *Unirea*, doi indivizi necunoscuți, preparați cu unelte au scos și furat 32 surupuri (cu placile lor care legau șinele la calea ferată, distanța dintre Sascut-Răcăciuni.

Nici un accident n'a urmat fiind șinele strâns ținute de terenul înghețat. S'au luat măsuri pentru urmărirea și prinderea faptuitorilor!

Bătăi electorale.—Același ziar află că la alegerea de consiliu comunal, ce s'a făcut din nou la 7 ale curentei în Targu-Adjud. s'au petrecut mari neorândueli. Administrația și funcționarii de ori ce categoric, nu s'au amestecat de loc. Toată lupta a fost între cele două partide locale ce și disputau puterea cu inverșunare.

Virtuțile unui fost girant responsabil al „ROMÂNULUI“

La cele relatate prin numerele noastre de la 20—21, adăogăm această nouă reclamație, care lămu-rește virtuțile civice cu care un fost girant responsabil al ziarului „Românul“, mult onor. d. Pandele Bălăceanu, administreză pe administrația și funcționarii de ori ce categoric, nu s'au amestecat de loc. Toată lupta a fost între cele două partide locale ce și disputau puterea cu inverșunare.

Domnule redactor,

Am arătat cum s'au petrecut alegerea de consiliu la 20—21 Ianuarie 1883 în comuna Roșu plasa Snagov sub primarul Pandele Bălăceanu.

Am protestat d-lui ministru arătând toate neregularitățile.

Am arătat mituirile de bani ce le-au comis față cu locuitorii despre care tratează ziarul d-v. de la 20 Ianuarie, 5 și 6 Februarie care nici până acum nu s'au constatat; din contra noi suntem din nou amenințați că ne va rade mustațile, că ne va băga în pușcărie pe toți care am protestat și publicat, ba încă ceva mai mult, căci în ziua de 8 corent, pe Barbu Condiescu cel care au scris protestul l'au ardicat cu milițieni și ducându-l la primărie l'au aretat, i-au făcut perchișiile corporala pentru a gasi acte făcute în contra mituirii de care s'au făcut vinovat acel vestit primar, luând de la Constantin Stancu 40 fr. dela carciunaru Ilie 12 fr. de la Radu Dumitru 23 fr. și 70 bani și alții.

Mai denunțăm și alte proaspete: au liberat un act de paupertate la o femeie proprieare din București a nume Lisaveta Apostol aici nu se prea supune nimic? Ba da căci; se presupunem că ar fi săraca nu domiciliată în comuna, prin urmare nu era competent. — De la Ioniță Ion au pretins să i dea 13 napoleoni ca să nu-l pue în respingere de la pământ cu ocazia comisiunii comunale care l'au și pus în respingere fără a fi în drept, puindu l pe drum de străganire, până ce s'au îndreptat. Iacă fapte bune.

De la un altlocuitor anume Stoian Popu j-au cerut 50 fr. pentru un contract ce au avut de legalizat cu societatea Construcției Române pentru pietrișul ce-l ardică dupe locul eu și altele care le vom arăta în urmă. Am adastat ca să vedem și noi un rezultat după toată alarma ce am făcut prin petițiuni și jurnale în contra acestui tradator primar, cari toate au fost zadarnice.

Rugăm pe onorabili cititori să nu creadă că, de și am făcut acest apel la onorabila redacție a „Timpului“, poate uni vor crede că suntem partid. Nu, căci noi suntem rurali; nu știm ce este partidul, ei iubim dreptatea, nu vom a fi călcați în picere dupe cum credem că și bunul nostru guvern va face cele legale prin a constata la localitate și tot de odată va ordona suspendarea acelu primar Bălăceanu, pentru a nu fi în capul nostru pentru a doua alegere, dupe cum s'au laudat că are protecție și că are să ne străgănească cu alegerea până la toamnă și până atunci are timp să ne persecute pe câte unul, până ce ne va înpușina și atunci de sigur că se va alege tot el de primar, adică el zice să lasăm să zică el. Dar noi nu, căci suntem olteni-craioveni, și mehedințeni, iar nu ca Bălăceanu, și pentru dreptate ne vom lupta pentru a face să dispară din capul nostru un asemenea nelegiuit bătrân care ne au sleit comuna numai într'un an; dar mai mulți, atunci ce vom mai face?

Vă rugăm d-le redactor să bine-voiți a insera aceste rânduri repetând și cele publicate mai nainte relative la aceasta.

Ioniță Ion, Radu Dumitru, George Niculae, B. Condiescu, Dumitru Florea, Nedelea Florea, Marin Taina, Alexandru Stoichină, S. Petropu, Dinu Dumitru, Grigore Constantin, Minciu Dobre, Gheorgho Ioan, Dumitru Cristea, Părvu Mihai, Cristea Marin, Constantin Stoica, Gheorgho Sandu, Niculae Petre, Niculae Savu, Petre Tane Dinu Dumitru, Iordan Ștefan, Alexandru Grigore, Niculae Marin, D. V. Țeranu.

AVIS!

Vapoarele de postă vor circula cu inceperea de 1 Martie 1883 st. n. din Budapesta, de o cam dată numai până la Giurgiu de 3 ori pe săptămână.

Cel d'antéiu vapor de postă va pleca de la Orsova în jos spre Giurgiu:

„Sâmbătă în 3 Martie 1883 st. n. la orele 4 p. m.“

Cel d'antéiu vapor de postă va pleca de la Giurgiu în sus spre Budapesta.

„Vineri în 9 Martie 1883 st. n. la orele 10 a. m.“

Zilele de plecare de la Orsova în jos spre Giurgiu sunt:

„Luni, Joi și Sâmbătă la orele 4 p. m. Zilele de plecare de la Giurgiu în sus spre Orsova-Budapesta sunt:

„Mercuri, Vineri și Duminică la 10 ore a. m.“

Acesta până la altă dispozițiune.

Agencia vapoarelor

Consiliul de Adminstrație al societăței Funcționarilor-Publici

Domnii membri ai societăței Funcționarilor-publici sunt rugați a și a-hita misele pe lunele întârziate contruiri se va aplica dispozițiunile art. 17 din statute și combinat cu art. 30 din regulament.

Consiliul de Administrație.

Ultime

INFORMAȚIUNI

Ni se comunică că la scoala centrală, pe lângă alte nemulțumiri ce s'au ivit contra directoarei, fetele sunt foarte prost hrănite. Așa, spun unii, că mai zilele trecute li s'a pus fetelor dinainte la masă bucate preparate așa de reu că n'au putut mânca, ba încă, spe culmea bătaiei de joc, în mâncări s'a găsit... nu gândaci, nici fire de păr... dar... inchi-puțivé... m șarice.

Atragem serioasa atențiune a d-lui ministru al instrucțiunii publice, rugându-l a numi o ancheta. Se va putea constpa multe, de și s'a ordonat fetelor expres d'a nu deschide cumva gura, căci vor fi date afară.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

În curând va apare de supt tipar o broșură intitulată:

Faptele lui Radu Mihai

de când s'a numit prefect de poliție și până azi, fapte necunoscute până azi. Prețul unui exemplar 1 leu.

Bugetul Statului. cuventare ținută în Adunarea deputaților d. Ioan Ionescu (de la Brad)

POESII POPULARE scene din viața socială de **D-nu A. G. Mavrus** Prețul unui exemplar 1 leu.

Scarlat C. Moscu.—**Lumea Mare și Lumea Mică.**—Nuvelă socială de mare senzație coprinzând și două bucăți de poezie prețul 1 leu.

Se afla de vânzare la Magasinul de muzică C. Ghebauer și la toate librăriile.

Vechile instituțiuni ale României (1827—1866). cu un apendice relativ la chronologia domnitorilor Țării românești, de domnu Ioan Brezoianu.—1 volum 80. 5 lei De vânzare la librăriile B. Nicolescu (Pasagiul român) Socec, Graeve și frații Ionițiu.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
 No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
 Pe ziua de 15 februarie 1883.

	Comp.	Vendu
Solo Renta Amortisibilă.	93 1/2	93 1/2
500 Renta Română Perpetuă	91 1/4	92—
600 oblig. de stat.	99 1/2	100 1/2
600 oblig. Cailor f. Rom. regale	102 1/2	103 1/2
500 „ Municipale	85 1/4	89—
10 fr. „ Casel Pensimilor 300 l	222—	226—
Solo Scrisuri fonciare rurale.	90 1/2	91 1/4
700 „ Scrisuri Rurale.	102 1/2	103 1/2
500 Scrisuri fonciare urbane.	88 1/4	88 1/2
600 „ „	96 3/4	97 1/2
700 „ „	101 1/2	102 1/4
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	31 1/2	32 1/2
Acții Băncei Naționale Române 250 l.	1300	1310
„ Soc. cred. mob. rom. 500 l.	215—	225—
„ Rom. de construcții 500 l.	530—	540—
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	420—	425—
„ „ „ Naționale 200 l.	235—	240—

PRIMA CASĂ

La „Bursa Romania“

Fondată la anul 1862
SAMUELA MARCUS

No. 18 Strada Smărdan No. 18.

Am onoare a aduce la cunoștința onor. mele clientele că deosebit de obiceiuitele mele operațiuni, precum: Cumperări și vânzări de efecte publice, de diverse acțiuni ale Societaților de credit, comerț și industrie, acum cu ocaziunea deschiderei „Bursei oficiale“ din capitală, am aranjat un serviciu special pentru „afacerile de bursa“ propriu zise: pentru cumperări și vânzări în numerari și cu termeni de toate valorile ce se cotează la „Bursa“ după ordi-nile ce vou primi și în condițiuni avantajoase.

De asemenea pot indeplini ori-ce ordine date pentru bursa din străinătate.

Informațiuni și ori-ce detalii speciale se pot da atât personal în biroul meu, cât și prin corespondență.

Experiența ce am în aceste operațiuni și confiența ce mi s'a acordat în decurs de mai mulți ani de existență a biurolui meu mă face a crede și în reușita acestei noi ramuri de afaceri.

Adresa pentru telegrame: Marcus, București.

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o arta specială.

D-rul J. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele) Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decebal N. 20 (îndosul Bărăției).

A. KIBRICK
 CHIRURGIEN DENTISTE

Dents artificielles, plombages, orificaton perfectionnée. Extraction et guérison des dents, sans aucune douleur, d'après les plus nouveaux systèmes.

Bucarest, rue Stirbey Voda No. 9 côté du passage roumain.

BANCA NATIONALA A ROMANIEI

SITUATIUNEA SUMARA

29 ianuarie 1882.

23837106	Casa (Monedă metalică)	24704685
16544625	(Bilete ipotecare)	24600770
7283902	Portofoliu (Efecte rumânești)	7882886
213566	(Efecte streine)	7943161
18658119	Impr. garant cu Ffec. de Stal	21068417
5704109	Fonduri publice	12204894
	Imobil	824700
225491	Mobilier & mașini de imprim,	227237
45833	Cheltuieli de Administrație.	39240
	Rentă Fond de rezervă	288933
18492040	Diverse conturi.	42949641
91004791		142734564

Activ

31 ianuarie 1883

12000000	Capital.	12000000
	Fond de rezervă.	288933
58323150	Bilete de bancă în circulație,	83272710
2164667	Profit & Pierdere I semestru.	1848844
85453	Dobân. și Benefici div. II semes.	118356
18431521	Diverse conturi.	45205721
91004791		142734564

Pasiv

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. publică că pe lângă articolele necesare la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac în champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Rio, Maraschino Tonică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac Rhum și in Kirsch. Slibovită de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE. Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prefuri moderate, serviciul conștiincios. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

OCAZIUNE RARA DESFACERE CU ORI-CE PRET

IN CALEA VICTORIEI No. 22
DIN CAUZA DESFIINȚĂRII DEFINITIVE A CUNOSCUȚEI FIRME DE 25 ANI
A. GINSBERG CU MOBILE

MARE DESFACERE GENERALA

CU UN SCĂDĂMINT NE MAI POMENIT
Din cauză de sănătate și a altor interese familiare, m'am decis a desfaca toate magazinele mele din capitală, bine asortate cu ori ce fel de mobile precum și altele de asemenea natură, toate de fașoanele cele mai noi și solid lucrate. Rog pe onor. P. T. public din capitală și provincie a mă onora cu vizitele d-lor și se vor convinge că într'adever această desfacere este cu un preț ne mai pomnit și favorabilă tutulor.
Cu stimă, A. GINSBERG
Calea Victoriei No. 23.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depuratif și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compozițiune cu totul vegetală, a fost aprobat în 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindeca toate boțele pricinuite de viciurile sângelui: Scrofule, Peciingină, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau rebele. Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limfatismul, Scrofuloasă și Tuberculoasă.
La Paris, la J. FERRE, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor al lui BOYVEAU LAFFECTEUR

FERULU DOCTORULUI GIRARD

Academia de medicina din Paris a constatată, printr'un expusiu alu lucrărilor ef din 1872 că Ferrulul doctorului Girard era sinurul care distrucea cu totul constipațiunea și curățisea în puțină timp.
Chlorosa, Anemia, Insăricirea Sângelui, Durerile de stomach
Perdereca forțelor, Hysteria, Irregularitățile Menstruațiunei, Trîșnițe.
Elu fortifică convalescenții și persoanele d'unu temperamentu debil.
Depozitū in principalele Pharmaci.

DE INCHIRIAT

In total sau in parte, casa de pe calea Victoriei 145 și coltul stradei Frumoasă, fosta proprietate a d-nei Veissa, compusă de peste 20 camere; seră de flori, grajd, șopron, grădină spațioasă, având introdus gaz și apă pretutindeni. Se inchiriaza de la Sf. Gheorghe anul curent.
Doritorii să se adreseze la d. Ioan Ciușlea proprietarul lor, strada Isvoru No. 14.

CATRE PROPRIETARI

Un Agronom român cu teoria și practică mare, cu bune recomandatii care au administrat mai multe moșii mari, caută un loc de administrator, comptabil cu leafă, provision sau în tovărășia.
Doritorii sunt rugați a se adresa la Redacția acestui ziar.

Doctoru Stăuceanu
Strada Manea-Brutaru, No. 1.

PAPIER WLINSI

Marele succes al acestui remediu se datorește proprietății sale de a trage afară din corp iritațiunea care tot-d'aua a se fixa asupra organelor esențiale a vieții; se deplasează ast-fel rēul făcēnd vindecare ușoră și promptă. Cei d'iniāiu medici o recomandă cu deosebire contra guturailui, bronchitelor, durerilor de gât, reumatismelor, drumurilor. Intrebuițarea ei e foarte simplă: una sau două aplicațiuni sunt de ajunse cele mai de multe ori și nu cauzează de cât o mănăcărime ușoară. Se găsește, in toate farmaciele.

a se feri de contrafaceri
In Paris, la D. Wlinsi, rue de Seine 31. Deposit in București la dombii farmaciști: Zürner, Risdörfer, Bruss, Eitel, Dembovici și in toate farmaciile; in Iași la d-nii farmaciști Linde, Lbyszewski etc.

APĂ TONICĂ

DICQUEMARE
CHIMIST
ROUEN (FRANCIA)
Grăbeste creșterea părului, împedecă decoloratiunea și i redă viață.

Pommada Epidermală
ANTIPELLICULARĂ
Oprește căderea părului. — Distrugre mătreta. — Astempără mănăcărimele.
Se găsește în toate Casele cele bune de Parfumerie.

LA CONCURENȚA

Depou lde emne tăete
1000 kilograme calitatea I-a 28 lei, calitatea II-a 26 lei. Se vinde și cu stânjenu, Strada Romană No. 75.

DE INCHIRIAT

Casele din Calea Victoriei No. 82, atât localul Clubului Militar, cât și cele 8 prāvalli de jos. Doritorii se vor adresa la locuința din str. Umbrei No. 4, dimineata până la amiază.

De inchiriat de la Sfântu Gheorghe viitor 1883, casele din calea Plevna No. 12, in care locuște actualmente d-nu avocat Triandafil. Doritorii să se adreseze la d-nu OTON ȘUTU Otel Union.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.
Premiate cu 150 medaile prime
PARIS 1878
Medailă de aur



A se feri de Imitații
Garanță sigură dală inscrist.
SINGER Co poartă marca NEW-YORK. de sus a Fabriciei.
G. NEIDLINGER, Așent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
TOU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA ȘI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: ESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TREOUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION MAȘINI, SE VEND IN CĂȘTURI CĂTE 3 L. 1. NOI PE SEPTAMANA
dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumatiunea făcută până acum ce este din zi in zi.
G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz str. Domnească 35)

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatese
Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul regal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; branzeturi străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert. Port du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptaner, Chester, Crème de Hollande, Stilton. Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite marinade de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch. Aal-Fisch cu gelatină.

Sosesc meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol. Iere proaspete. moi și tescuite de morun; Iere de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese. Ceainri chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curēnd sosesc pește proaspăt de Constantinopol. Tot la acest magazin se află de vnzare cu ocaua vin roșu și alb de calitate superioară.

Prefuri foarte moderate cari desfăd ori-ce concurență.
Onor. Publice, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămāne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea marfei dar și de un serviciu prompt și onest.